Урок 46
Залежність опору від температури.

Розв’язування задач.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: формувати вміння розв’язувати типові задачі на розрахунок електричного опору провідника, показати залежність опору від температури; розвивати логічне мислення, уяву; виховувати інтерес до предмета.

.формування ключових компетентностей: 

· учні розуміють суть електричного опору  і причин його виникнення;

· учні формулюють визначення  електричного опору;

· учні застосовують формулу електричного опору в процесі розв’язування фізичних задач різних типів;

· учні креслять схеми простих електричних кіл з використанням реостата та споживачів;

· учні складають прості електричні кола, з використанням резисторів та реостата;

Мета. Тип уроку. Урок комбінований. 

Хід  уроку
І. Організаційний момент.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.
Питання після § 29

ІІІ. Мотивація навчальної діяльноcті.
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До тієї самої мережі підключають різні побутові прилади: лампу, плитку, праску. Чому сила струму в цих приладах є різною, якщо напруга одна й та сама?

IV. Вивчення нового матеріалу.

Електричний опір залежить від температури.

З підвищенням температури опір провідника зростає, а сила струму –
зменшується. 
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Залежність опору металевих проводников від температури використовують у різних вимірювальних і автоматичних пристроях. 
Залежність опору металів від температури використовується в термометрах опору. Основним робочим елементом його є платиновий дріт, залежність опору від температури відома.

Варта уваги така властивість – надпровідність.
У 1911голландський фізик Камерлінг Оннес відкрив чудове явище – надпровідність. Він виявив, що під час охолодження ртуті у рідкому гелії, її опір змінюється спочатку поступово, а потім при температурі 4,1 К різко спадає до нуля. Надпровідність спостерігається при дуже низьких температурах, не вищих від 25 К. Надпровідники мають широке практичне застосування.     

      Споруджують потужні електромагніти з надпровідною оболонкою, які створюють магнітне поле протягом тривалого часу без втрат енергії..

ІІІ. Розв’язування задач.

Задача 1.

Визначити опір мідного трамвайного провода з площиною поперечного перерізу 0,65 см2. Довжина лінії 5 км. (Відповідь. 1,3 Ом).
Задача 2.

Потрібно виготовити реостат на 20 Ом із нікелінового дроту площею поперечного перерізу 3 мм2. Якої довжини дріт необхідно взяти? (Відповідь. 150 м).
Задача 3.

Яку площу поперечного перерізу повинен мати алюмінієвий дріт, щоб він мав такий самий опір, як залізний дріт із площею поперечного перерізу 2 мм2? Довжини обох дротів однакові.. 

(Відповідь. 0,56 мм2)

Скарбничка цікавих фактів.


Із 70 металів надпровідними можуть бути тільки 29. Однак існує більше двох тисяч найрізноманітніших надпровідних сплавів. Деякі метали (мідь, золото, срібло) не є надпровідниками, однак входять до складу надпровідних сплавів (сплав ртуті, золота й олова).

Підсумок уроку.

Домашнє завдання. Повторити §29 (с,150-151), вправа 29 (завдання 2).
Задача. Під час ремонту нагрівального елемента електричної праски нікеліновий дріт довжиною  250м замінили на ніхромовий з такою самою площею поперечного перерізу. Якої довжини потрібно взяти нікеліновий дріт, що праска працювала після ремонту так само, як до ремонту?
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